

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) в краевом Совете депутатов трудящихся

№ 126 (8191)

Четверг, 29 мая 1952 года

ЦЕНА 20 КОП.

## Шире соревнование за благоустройство городов и сел!

Партия и правительство делают все для того, чтобы жизнь наших советских людей с каждым днем становилась богаче и ярче. Выражением этой сталинской заботы о благе народа являются огромные работы, которые ежегодно проводятся в нашей стране по коммунально-жилищному строительству и благоустройству городов и сел.

Только местным Советам нашего края в текущем году на эти цели государством ассигновано 8.560 тысяч рублей. На выделенные средства будут построены и капитально отремонтированы тысячи жилых домов, приведены в порядок имеющиеся и введены в строй новые коммунально-бытовые предприятия, замощены сотни тысяч квадратных метров дорог, проложены новые тротуары, водопроводные и канализационные линии.

Трудящиеся Алтая всемерно стремятся к тому, чтобы сделать свои города и села благоустроенным и красивыми. Изысканной весной по инициативе руководства в крае широко развернулось социалистическое соревнование городов за проведение работ по благоустройству. Жители Рубцовска, колхозники промышленных селений городского Совета, обсудили постановление Совета Министров РСФСР о работе Барнаульского горисполкома, наметили конкретные мероприятия по устранению отмеченных правительством недостатков в руководстве исполнением горисполкома жилищно-коммунальным хозяйством, культурно-бытовым строительством и благоустройством. Однако решение сессии до сих пор выполняется слабо. Горисполком не проявляет должной требовательности к руководителям промышленных предприятий в решении вопросов благоустройства, не призывает широкие слои общественности к этому важному делу.

Эта патриотическая инициатива нашла самий горячий отклик в Слаговске, Бийске, Камне, Чесноковке и других городах и селах. Почти повсеместно приняты конкретные социалистические обязательства.

Известно, что успешное проведение работ по коммунально-жилищному строительству и благоустройству зависит от того, как местные Советы возглавляют это дело, привлекут к нему население.

Примечательности, умения поднять массы на решение общей задачи показывает Бийский горисполком. Вопросы благоустройства здесь систематически обсуждаются на заседаниях исполнкома и сессий, к ним привлечено внимание всей общественности. Отмеченные для этой цели государственные средства используются по-доброму, эффективно. Большинство коммунальных предприятий успешно выполняют производственный план первого квартала и текущим месячным заданием по капитальному и текущему ремонту жилищного фонда, улучшению санитарного состояния города. Успешно прошли здесь работы по озеленению, начат ремонт дорог.

Активное участие в благоустройстве Бийска принимают население. При городском отделе коммунального хозяйства и домоуправления созданы специальные комиссии содействия благоустройству, которые помогают горисполку организовывать горожан на участие в массовых митингах.

Настроично борются за выполнение принятых обязательств трудящиеся города Камни.

Благоустройство — важная часть общего плана улучшения материальных и культурно-бытовых условий жизни трудящихся. Между тем руководители ряда местных Советов и некоторые работники коммунального хозяйства не проявляют в этом отношении должной инициативы и настойчивости, не борются о выполнении установленных планов и хозяйством использования средств.

В первую очередь это относится к исполнителю, Барнаульскому городскому Совету.

Партия и правительство создают все условия для того, чтобы краевое центр Алтая стал одним из лучших городов Сибири. На благоустройство Барнаула государство ежегодно отпускает огромные средства.

Но несмотря на большую помощь правительства, работы по благоустройству Барнаула ведутся крайне медленно и неудовлетворительно.

Одним из наиболее отсталых участков городского хозяйства является водоснабжение. В этом году на расширение водопроводной сети городскому отделу комму-

итета предстоит внести изменения в планы улучшения материальных и культурно-бытовых условий жизни трудящихся. Между тем руководители ряда местных Советов и некоторые работники коммунального хозяйства не проявляют в этом отношении должной инициативы и настойчивости, не борются о выполнении установленных планов и хозяйством использования средств.

В первую очередь это относится к исполнителю, Барнаульскому городскому Совету.

Партия и правительство создают все условия для того, чтобы краевое центр Алтая стал одним из лучших городов Сибири. На благоустройство Барнаула государство ежегодно отпускает огромные средства.

Но несмотря на большую помощь правительства, работы по благоустройству Барнаула ведутся крайне медленно и неудовлетворительно.

Одним из наиболее отсталых участков городского хозяйства является водоснабжение. В этом году на расширение водопроводной сети городскому отделу комму-

## Уборка ячменя в Азербайджане

САМУХ (Азербайджанская ССР), 27 мая. (ТАСС). Исклучительно богатые хлеба выращены в колхозах Самухского района. Обильные дожди и отличная обработка способствовали быстрому созреванию хлебов. Сегодня первыми начали косовицу ячменя хлеборобы колхоза имени Калянина.

## «Блокнот агитатора» № 9

Вышел из печати, рассыпается подписчикам и поступает в продажу очередной номер «Блокнота агитатора», издаваемого отделом пропаганды и агитации крайкома ВКП(б).

«С честью выполнил обязательства, взятые в письме товарищу Сталину — так называется передовая, призывающая хлеборобов Алтая приложить все силы для выращивания высокого урожая.

В «Блокноте» опубликована статья заместителя заведующего промышленно-транспортным отделом Барнаульского гор-

одельца ВКП(б) тов. Шабановой «Боевые задачи строителей».

Секретарь партбюро Барнаульского строительства треста «Стройгаз» тов. Ледин в своей статье делится опытом политической работы среди строителей.

В номере дана также информация о про-

веденном Барнаульским горкомом ВКП(б)

совещании агитаторов строительных орга-

ний города Барнаула.

В разделе «Материалы для бесед» опуб-

ликована статья тов. Шилина «От соци-

ализма к коммунизму».

## К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ АЛТАЙСКОГО КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

25 июня 1952 года в городе Барнауле созывается шестая сессия краевого Совета депутатов трудящихся 3-го созыва.

Открытие сессии состоится в 12 часов дня.

Регистрация прибывающих на сессию будет производиться в краисполкоме.

Справки по телефонам: 1—40, 8—69, 7—60.

Исполнительный комитет краевого Совета депутатов трудящихся.

## Сегодня в номере:

В. Шлопак. — Почему медленно строятся пусковые объекты (2 стр.).

Р. Симонов. — Евгений Багратионович Вахтангов (2 стр.).

А. Михайлов. — Гастроли Бийского театра (2 стр.).

Н. Сапрыкин. — Артисты филармонии в го-

стях у швейников (2 стр.).

РАССКАЗЫ О ПЕРЕДОВОМ ОПЫТЕ.

Г. Догиль. — Мастер овцеводства Аким Кри-

пильсма В. РЕДАКЦИЮ (3 стр.).

Иностранные отклики на ноту Советского правительства правительства США, Англии и Франции о мирном договоре с Германией (4 стр.).

События в Корее (4 стр.).

Путь к возрождению агрессивного западно-германского милитаризма (4 стр.).

Сообщение Министерства внутренних дел Германской Демократической Республики (4 стр.).

Французские трудающиеся требуют освобождения Андре Стиля (4 стр.).

## Не ослаблять трудового напряжения на полях быстрее завершить сев всех культур в каждом колхозе

\* \* \*

### Кормовые культуры посеяны

Прочная кормовая база является решающим условием успешного развития животноводства. Поэтому созданию ее правление нашей артели придает первостепенное значение.

Нынешней весной нам предстоит посеять 40 гектаров подсолнечника на силое, 20 гектаров корнеплодов и 30 гектаров картофеля. Этот план не только выполнен, но и перевыполнен. Посеяно 52 гектара подсолнечника, 10 гектаров кормовой свеклы, 10 гектаров тыквы, 30 гектаров картофеля и 5 гектаров турнепса.

Сеяние кормовых было начато одновременно с посевом зерновых культур. С первых же дней колхозники обратили особое внимание на хорошую обработку почвы и правильную заделку семян. Свеклу высевали 10—11 мая, тыкву — 21 мая, подсолнечник — 6—8 мая. Для того, чтобы иметь возможность механизировать междуурядную обработку, весь посев произведен сплошными сеялками, оборудованными маркерами, а картофель посажен картофелесажалками.

Высокое качество сева и проведение его в лучшие агротехнические сроки обеспечит быстрые всходы, хороший рост растений, позволит избежать повреждения всходов сельскохозяйственными вредителями. Сеяние кормовых и силосных культур на всех 77 гектарах посева. Мы намерены собрать турнепса, кормовой свеклы, картофеля и силоса в среднем по 14 тонн с гектара.

В общей сложности этих кормов мы заготовим 1978 тонн, что по сравнению с прошлым годом увеличит район сочных кормов для общественного животноводства в три раза. Кроме того, в колхозе посеяно 120 гектаров многолетних трав.

Возделывание кормовых культур у нас занимается специально созданная бригада. Ею руководит один из лучших колхозников Д. И. Поздняков. Бригада успешно справляется с поставленными перед ней задачами.

Н. ФЕДОРЕНКО,  
председатель колхоза имени  
Воровского.  
Барнаульский район.

### Сеют сверх плана

Сельхозартели имени Жданова первой в Куринском районе выполнила план весеннего сева на 105 процентов. Посевы ячменя 4658 гектаров прошли

ни Жданова в значительной мере способствовал самоотверженный труд механизаторов Куринской МТС. День и ночь трудились на полях колхоза трактористы из бригад гг. Терехова и Ильина. Сеяние произведено сортовыми семенами на хорошо обработанной земле.

Сейчас колхоз продолжает быстрыми темпами сеять сверх плана.

Д. ПАСТУХОВ.  
Куринский район.

### Бракоделы не наказаны

Трактористы Навел Турубаров и Николай Казанцев работают в колхозе «Искра». Днем они сеют, а ночью пашут. Ни тот и другой допускают брак в работе.

У плугов в агрегате Базанцева лишь два корпуса имеют предлужники. Поднимая многолетнюю залежь, Базанцев пашет мелько, на глубину 15—18 сантиметров, а местами — на 10 сантиметров.

Сеялки плохо отрегулированы и не установлены на норму высева. В результате семена засыпаются неравномерно.

Мы наблюдаем работу агрегата, когда на нем работает тракторист Турубаров. За два круга двумя сеялками он высевал по одному лицу зерна, а третьей сеялкой только половину лицика. Причем, вследствие того, что сеялки плохо отрегулированы, много зерна остается на поверхности, не заделывается почвой.

Бригадир полеводческой бригады Базанцев не ссыпает на одном току, на расстоянии полуметра ворох от вороха. Когда их насыпают в бестарки, чтобы отвезти к сеялкам, ворошки разгребают ворохом, и семена смешиваются.

И сейчас по меньшей мере странно. С одного конца полосы высевают пшеницу Альбидум, с другого — Мильтурум. Получили на каким-то собственным соображением зерноводство из зерна, которое создало условия для пересортировки зерен.

Протравливание семян Полунин организовал прямо на поле. Через высевом семян порошок протравителя смешивается с зерном. Проку от этого никакого нет. Такое, с позволения сказать, протравливание нельзя расценить иначе, как очковтирательство.

Кирзовская МТС нарушает сроки весенних полевых работ. Дополнительное соглашение с колхозом заключено только 12 мая. Составлено оно формально, неграмотно, тем же Полунином.

А директор МТС тов. Федорченко не принимает мер к тому, чтобы поправить агронома, пресечь бракодельство и обеспечить выполнение договорных обязательств с колхозом.

М. МОРОЗОВ.

Змеиногорский район.

А. ГОСПОДARENKO.

★ 217 гектаров условной пахоты на

15-сильный трактор, 717 килограммов

сэкономленного горючего — таков результат

работы из посевной тракторной бригады Дмитрия Гунько из Чапаевской МТС.

Бригаде вручено переходящее красное знамя Родинского райисполкома и райкома ВКП(б).

Б. КОМАРОВ.

Сельхозартель, Змеиногорский район.

## Партийная жизнь

## В красном уголке цеха

В цехе появилось объявление, в котором сообщалось, что в красном уголке будет проведена беседа на тему: «Ленин и Сталин о воспитании коммунистического отношения к труду». К этой беседе секретарь цеховой партийной организации Владимир Петрович Евангелиди готовился особенно тщательно. Он изучил труды вождя партии и Советского государства, использовав материалы «Блокнота агитатора», публицистические статьи из газеты «Правда».

В назначенный час красный уголок был заполнен людьми. Все с напряженным вниманием слушали беседу. Она была тесно связана с задачами дня, с деятельностию цехового коллектива. В местных примерах Владимир Петрович не испытывал недостатка. За одиннадцать лет работы секретарем парторганизации отважно-лемешного цеха завода «Алтайсельмаш» он хорошо изучил не только каждую бригаду, смену, участок, но и каждого рабочего в отдельности. На его глазах рос завод, формировались кадры, вчерашние колхозники превращались в промышленному производству.

Беседа показала, как за годы войны и послевоенной сталинской натиском вырос и окреп цеховой коллектив, повысилась сознательность рабочих. В ней приводились яркие примеры заботливого отношения рабочих к станкам и машинам, стремления использовать технику на полную мощность, сохранить от поломок и повреждений.

Для коллектива цеха стало непреложим законом из месяца в месяц, из года в

год не только выполнять, но и перевыполнять производственную программу. План четырех месяцев текущего года выполнен со значительным превышением. В цехе давно уже нет ни одного производственного, который не спрашивается с установленными нормами выработки.

Красный уголок отважно-лемешного цеха является центром массово-политической работы. Достаточно сказать, что за четыре месяца текущего года партийный актиз и агитаторы провели в красном уголке более ста лекций, докладов и бесед на политические, технико-экономические и другие темы. Многие из них посвящены задаче воспитания коллектива в духе коммунистического отношения к труду. Так, например, агитатор коммунист тов. Батунин провел в красном уголке беседу о коллективном стахановском труде. Он рассказал о том, что где имеются уже такие предприятия, как завод тракторного электрооборудования, где все цехи перешли на коллективный стахановский труд. На Алтайском тракторном заводе на коллективном стахановском труде перешло девять цехов. На заводе «Алтайсельмаш» почетное звание стахановских присвоено четырем цехам. Агитатор рассказал также о работе стахановских бригад и бригад, отличного качества своего цеха.

Интересные беседы были проведены агитатором тов. Покачаловым о снижении трудоемкости изделий на каждой операции и агитатором тов. Бреевым о развернувшемся в стране и на заводах Руб-

цовска соревновании за отличное выполнение каждой производственной операции.

Агитация, проводимая в красном уголке отважно-лемешников, носит боевой, наступательный характер. Каждая беседа неизменно вносит какие-то изменения в жизнь и деятельность цехового коллектива. Так, после беседы агитатора тов. Покачалова развернулась большая работа по механизации трудоемких процессов. На участке холодной обработки отвалов, например, установлены ролганги, избавившие рабочих от ручной переноски тяжелых деталей. Сейчас под руководством механика цеха коммуниста тов. Овчаренко на участке обработки лемеха устанавливается два электротягера. Ручной переноска лемеха здесь также будет заменена механической подачей.

После беседы агитатора тов. Бреева в цехе развернулось соревнование бригад за отличное выполнение каждой производственной операции. В этом соревновании вот уже третий месяц держат первенство предприятия тг. Бредихиной и Кравченко, работающие на запайке отвалов. Бригада термистов, руководимая Ольгой Соколовой, также выпускает продукцию только отличного качества.

Массово-политическая работа помогла коллективу добиться устранения крупных недостатков в эксплуатации оборудования, обеспечить наиболее эффективное использование техники.

А. ШЕСТАКОВ.

г. Рубцовск.

## Евгений Багратионович Вахтангов

(К тридцатилетию со дня смерти)



Ученый, замечательный деятель театрального искусства К. С. Станиславского и В. И. Немировича-Данченко, Евгений Багратионович Вахтангов вошел историю русского и советского сценического искусства как талантливый и яркий актер, выдающийся режиссер, как педагог-воспитатель и руководитель театральной молодежи. Он явился создателем и руководителем нового театра, названного его именем.

История вахтанговского театра началась с возникновения в 1914 году студенческого драматического кружка, который вскоре превратился в первые годы советской власти, превратился в студию Вахтангова. В начале 1921 года творческий коллектив студии показал руководителям Художественного театра К. С. Станиславскому и В. И. Немировичу-Данченко две пьесы: «Свадьба» Чехова и «Чудо святого Антония» Метерлинка. После этого студия была принята в семью махачцев. В 1926 году правительство присвоило коллективу вахтанговского театра им. Евг. Вахтангова. В 1946 году, в дни двадцатилетия юбилея со дня организации студии, театр был награжден высокой правительственный наградой — орденом Трудового Красного Знамени.

Такова вкратце история театра имени Вахтангова. За этим законичным перечислением фактов раскрывается большая судьба замечательного коллектива, воспитанного актером и режиссером Евгением Багратионовичем Вахтанговым.

Восприятие непосредственно от Константина Сергеевича Станиславского идея реалистической школы Художественного театра, Вахтангов передавал это ученикам широкой массе театральной молодежи нашей страны.

Вахтангов требовал от своих учеников служить народу «творящему революцию». Он писал: «Художник... должен творить вместе с народом... Чтобы создать новое, одержать победу, художнику нужна Аида земли. Народ — это земля. Только народ творит, только он носит творческую силу и зерно будущего творения. Грех перед своей жизнью совершают художники, не черпающие этой силы и не имеющие этого зерна».

Вахтангов овладел искусством сценической правды, чтобы пойти дальше, развить и обогатить опыт своих учеников. С каждым днем раскрывались новые и новые черты его большого и разностороннего дарования. Величко Октябрьская социалистическая революция Вахтангов встретил уже зреющим мастером, готовым сказать свое слово в искусстве. Он получил возможность полностью развернуть свои творческие силы. Великий Октябрь придал его искусству подлинную глубину, сделал это искусство общественно значительным и целеустремленным.

Вахтангов увлекся идеей создания народного театра, служащего великим целям революционного переустройства жизни. Он страстно выступал против «маленького» националистического искусства, не способного воодушевлять зрителя, звать его на большие дела, искусства, которое поглощается жизнью. Вахтангов добивался нового осмысливания драматических произведений русской и западно-европейской классики, исходя из требований нового зрителя, зановошагшего театры в первые же годы советской власти. Старому буржуазному театру были присущи упаднические настроения, столь типичные для безвременния в искусстве. Вахтангов с особой непримиримостью выступал против этого явления, нашедшего поддержку даже среди отдельных художников в первые годы создания советского театра. Он с огромным творческим увлечением искал новые пути, по которым должен разинаться советский театр, утверждая органическую связь искусства с народом.

Последние три года жизни Евгения Багратионовича (1919—1922) ознаменованы бурным расцветом его творческой деятельности. Несмотря на тяжелую болезнь, Вахтангов проявил необычайную активность, работал режиссером и преподавал в ряде студий. Именно в эти годы он подготовил лучшие свои спектакли, создавшие ему славу передового режиссера. Это — «Свадьба», «Чудо святого Антония» и

— «Чудо святого Антония».

Рубен СИМОНОВ, народный артист СССР, лауреат Сталинской премии.

## Гастроли Бийского театра

Творческий коллектив Бийского драматического театра в нынешнем сезоне поставил одиннадцать новых спектаклей, в том числе «Ревизора» Н. В. Гоголя, «Таланты и поклонники» А. Н. Островского, «Любовь Яровая» К. Тренева, «Директор» С. Агапова, «Хребты Саянские» по роману С. Сартакова, «Слава Сталину», «Лирическая канта» о Сибири» и другие.

Театр выехал двумя группами. Для каждой из них оборудованы автомашины, подготовлены удобные и хорошо исполненные декорации спектаклей.

А. МИХАЙЛОВ, директор Бийского гордрамтеатра.

## Артисты филармонии в гостях у швейников

На днях в клубе Барнаульской швейной фабрики краемстюдии состоялся концерт артистов Алтайской краевой филармонии. Русский хор под руководством тов. В. Н. Попова исполнил песню композитора Д. Шостаковича — «Слава Сталину», Тулакова — «Мы за мир», Анохина — «Лирическая канта о Сибири» и другие.

С большим интересом швейники слушали выступление солистки А. Шестовой, мужского вокального квартета в составе артистов И. Трошиной, Е. Беклова, И. Вечерко и Г. Майданова, также мужской вальсовый дует артистов А. Зотова и И. Торощина.

Н. САПРИКИН, председатель фабричного профсоюза.

## Хроника культурной жизни

Культурно живут колхозники сельскохозяйственной артели имени Молотова, Тальменского района. В селе Ново-Перуново, где расположена центральная усадьба колхоза, недавно построен новый клуб на 250 мест. При клубе имеется библиотека, читальный зал. Здесь можно всегда почитать свежие газеты и журналы, новинки художественной литературы, поиграть в шахматы, шашки, домино, в биллиард.

Клубная самодеятельность часто выступает перед населением с концертами.

И. БРОНЗА.

Вечер вопросов и ответов в поэтом стане колхоза имени Сталина провела Тюменская изба-читальня, Троицкого района.

На вопросы колхозников отвечали специалисты сельского хозяйства, учителя, медицинские работники.

Вечер прошел с большим успехом.

Н. МИТЬКИН.



